
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Αθήνα, 24/02/2025 

 

Της:           Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ:         Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 

ΘΕΜΑ:  
 

Κύριε Υπουργέ, 

Βάσει  δημοσιευμάτων, επιστολών  από  συλλόγους  γονέων αλλά και  από 

μαρτυρίες των ίδιων των μαθητών, αναφέρθηκαν  ότι παρουσιαστήκαν 

ποντίκια σε χώρους σχολείων του Δήμου Νέας Σμύρνης, καθώς και  στις 

τουαλέτες. Η ανησυχία είναι μεγάλη καθώς τα τρωκτικά είναι γνωστά για τη 

μετάδοση περισσότερων από τριάντα πέντε (35) επικίνδυνων ασθενειών, 

όπως η σαλμονέλωση, η λεπτοσπείρωση και ο πυρετός των τρωκτικών. Το 

σοβαρό αυτό πρόβλημα έχει προκύψει σε σχολικές μονάδες της Νέας 

Σμύρνης, όπως στο ενιαίο κτιριακό συγκρότημα της Ευαγγελικής Σχολής, στο 

5ο και 2ο  Δημοτικό Σχολείο και στο 4ο  Νηπιαγωγείο Νέας Σμύρνης. 

Παρά τις ενέργειες των συλλόγων και της Δημοτικής Αρχής, το ζήτημα 

παραμένει άλυτο σε αρκετές σχολικές μονάδες και χωρίς σημάδια βελτίωσης. 

Οι γονείς εκφράζουν φόβους για την εξάπλωση σοβαρών ασθενειών που 

συνδέονται με τα τρωκτικά, μιλούν για την  διασφάλιση της υγείας των  

παιδιών  τους  και απαιτούν την άμεση λήψη μέτρων για την πλήρη εξάλειψη 

του προβλήματος. Η μετάδοση των ασθενειών αυτών μπορεί να γίνει 

μέσω εξάπλωσης μικροβίων και βακτηρίων χωρίς αναγκαστικά να έρθει 

κάποιος σε επαφή με ένα ποντίκι, αλλά απλώς να παρευρίσκεται σε κλειστούς 

«Παρουσία τρωκτικών σε σχολικές μονάδες του Δήμου Νέας  

Σμύρνης» 
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χώρους στους οποίους υπάρχουν σχετικά υπολείμματα των τρωκτικών. Είναι 

πιθανό ένας  μαθητής ή καθηγητής που βρίσκεται σε έναν σχετικά 

περιορισμένο χώρο, να προσβληθεί από κάποια από αυτές τις επικίνδυνες 

νόσους, μέσω της εισπνοής σκόνης μολυσμένης με ούρα ή περιττώματα 

τρωκτικών, και αυτό  αυξάνεται δραματικά στους χώρους υγιεινής  που είναι 

μικρότεροι και με μεγαλύτερη συχνότητα επισκέψεων. Η οποιαδήποτε  

καθυστέρηση στην αντιμετώπιση του προβλήματος επιδεινώνει την 

κατάσταση και αυξάνει τον κίνδυνο μετάδοσης ασθενειών με αποτέλεσμα  να  

μην  διασφαλίζεται  η  υγεία και η ασφάλεια των μαθητών και του 

εκπαιδευτικού δυναμικού. 

 

Να σημειωθεί ότι το σχολικό συγκρότημα, στο οποίο στεγάζονται τα ως άνω 

σχολεία, βρίσκεται σε πολύ κοντινή απόσταση από τα Κοιμητήρια Παλαιού 

Φαλήρου (ελάχιστη 58 μέτρα, μέγιστη 145 μέτρα), Νέας Σμύρνης (ελάχιστη 57 

μέτρα, μέγιστη 170 μέτρα) και Καλλιθέας (ελάχιστη 220 μέτρα, μέγιστη 321 

μέτρα) καθώς και στο Αμαξοστάσιο του Δήμου Νέας Σμύρνης (ελάχιστη 226 

μέτρα, μέγιστη 317 μέτρα), όπου γίνεται η μεταφόρτωση των απορριμμάτων, 

πριν τη μεταφορά τους στους ΧΥΤΑ.  Σύμφωνα δε με την ισχύουσα 

νομοθεσία (ΥΑ 81839.ΣΤ1/2006 - ΦΕΚ Β'/1150/25.8.2006 - Καθορισμός 

κριτηρίων καταλληλότητας και επιλογής χώρων, για την ανέγερση 

διδακτηρίων καθώς και χώρων μετά κτηρίων κατάλληλων για στέγαση 

Σχολικών Μονάδων), επιβάλλεται να βρίσκονται σε απόσταση πεντακοσίων 

(500) μέτρων από αυτούς τους χώρους (παρ. 3. – «Ασύμβατες χρήσεις»).  

Σύμφωνα δε, με την παράγραφο 4, της ως άνω Υ.Α.: «Σε περιπτώσεις χώρων 

που είναι ήδη χαρακτηρισμένοι «ως Σχολικοί» και δεν ανταποκρίνονται στα 

ανωτέρω κριτήρια καταλληλότητας θα πρέπει να ζητηθεί ο αποχαρακτηρισμός 

του χώρου και να εξευρεθεί άλλος κατάλληλος χώρος». 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Σκοπεύετε να παρέμβετε άμεσα, ώστε να βρεθεί λύση στα προβλήματα 

που αντιμετωπίζουν οι ανωτέρω σχολικές μονάδες, αναλαμβάνοντας τις  



απαραίτητες  πρωτοβουλίες  και  τα αναγκαία  μέτρα  για την αντιμετώπιση 

του προβλήματος, μιας  και η υγεία είναι το ύψιστο αγαθό και  θεωρείται  

από  όλους αδιαπραγμάτευτη; 

2. Θα φροντίσετε ώστε να υπάρχει εφαρμογή ολοκληρωμένου  

πρωτοκόλλου αντιμετώπισης τρωκτικών, με συχνές προληπτικές 

απολυμάνσεις των σχολικών  συγκροτημάτων και ενδελεχείς 

καθαρισμούς όλων των φρεατίων στους περιβάλλοντες   χώρους  των   

σχολείων; 

3. Πώς σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε τα ως άνω σχολεία, να 

μεταστεγαστούν σε κατάλληλους χώρους, όπως προβλέπεται από την 

κείμενη νομοθεσία; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 




